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Permitteringsvarsel 
Bedriftens navn:

Sted/dato:

Til den ansatte (navn):

[Dato]
Varsel om permittering

NN varsles med dette om at du vil bli permittert fra din stilling som NN grunnet bortfall av arbeide – (her må du legge inn flere grunner om du har) med fratredelse ved arbeidstiden slutt den [dato].

På grunn av Korona utbrudd permitteres du med virkning fra 2 dager fra dags dato. 
Dato for ansettelse: 

Dagens stillingsprosent:

Permitteringsgraden i xx % 

Permitteringens sannsynlige lengde er [dato/inntil videre].
I praksis betyr dette at du mottar lønn som vanlig i 2 dager (varslingsfrist) samt ytterligere 2 dager med lønnsplikt for arbeidsgiver ihht retningslinjer ifbm Koronaviruset. 
Arbeidsgiver bekrefter at det er enighet mellom partene (tillitsvalgte/AMU) om permitteringene. I dag er det ikke mulig for oss å angi hvor lenge permitteringen vil vare. Vi vil imidlertid holde deg løpende informert om mulighetene for gjenopptakelse av arbeidet.
For å få fremmet søknad om arbeidsledighetstrygd (dagpenger) må du registrere deg som arbeidssøker på NAVs hjemmesider og søke om dagpenger. Du bør gjøre dette så raskt som mulig etter mottatt permitteringsvarsel.  

Arbeidstakere som blir permittert må sende inn følgende dokumentasjon til NAV:  

Permitteringsvarsel samt ansettelsesavtale/bekreftelse på arbeidsforhold om mulig (sistnevnte er ikke et krav). 

Vi vil også opplyse om at pga Koronaviruset så er ventedagene for dagpenger opphevet for de som permitteres. Kravet til arbeidstidsreduksjon for rett til dagpenger for permitterte reduseres fra 50 pst. til 40 pst. Dette brev gjelder som dokumentasjon for permittering overfor NAV.
Med hilsen 

[Selskap]

[Navn]

Daglig leder
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